

Вечерний Ташкент

№ 158 (3937) ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ИЮНЯ 1979 г. Издаётся с 1 июля 1966 г. Цена 2 коп.

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

Четыре комплексные бригады СУ-8 треста № 159 Главташкентстроя, возглавляемые Файзи Шейхуровым, Иваном Прасоловым, Владимиром Надсоновым и Владимиром Шуваловым, с начала нынешнего года трудятся по почину свердловчан, обязавшихся выполнить пятилетнее задание меньшим численным составом бригад. Действенно работает соревнование под девизом «Не числом, а умением». Правоблагодные коллективы ежемесячно занимают призовые места в трудовом соревновании бригад управления, добиваются сокращения сроков и снижения сметной стоимости строительства. Сейчас коллектив В. Надсонова и Ф. Шейхурова с полуметрическим опережением графика возводит комплекс зданий институтов инженеров прикладной и механизации сельского хозяйства. Примечательно, что из обеих бригад были переведены по два высококвалифицированных рабочих. Тем не менее заработки в коллективах не снизились, ежемесячно они достигают 120-130 процентов. Большое внимание уделяется подготовке строителей.

СТРОИТЕЛИ ДОБРЫХ НОВОСТЕЙ

Растут посёлки. Ключ от пятиэтажного квартирного новоселья на центральной улице нового районного посёлка «Россия» Каракалпакской АССР. Им предоставлены просторные дома с благоустроенными участками и помещениями для содержания домашнего скота. В нынешней пятиэтажке в сельской зоне автономной республики сооружаются более пяти тысяч домов, в которых могут жить вместе три поколения одной семьи.

По страницам УТРЕННИХ ГАЗЕТ посольства СССР в Австрии и Австрийской Республики обед в честь Президента США Дж. Картера. На приеме выступили Л. И. Брежнев и Дж. Картер. Речи Л. И. Брежнева и Дж. Картера опубликованы сегодня в утренних газетах.

Переговоры Л. И. Брежнева с Дж. Картером

17 июня в посольстве СССР в Австрии были продолжены переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Президентом США Дж. Картером.

В переговорах участвуют советской стороны — А. А. Громыко, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, Н. В. Огарков; с американской стороны — С. Ванс, З. Бжезинский, Г. Браун, Д. Дьюинс.

Было продолжено рассмотрение вопросов сдерживания гоним вооружений и разоружения.

С советской стороны было отмечено, что в нынешней международной обстановке единственной обоснованной и правильной является линия на укрепление мира, упрочение процесса разрядки, прекращение гоним вооружений. Успех в этом деле может быть обеспечен только при строгом соблюдении принципа равенства и одинаковой безопасности.

Обе стороны были единодушны в том, что после вступления в силу договора ОСВ-2 необходимо идти дальше по пути дальнейшего сокращения арсеналов ядерного и иного оружия и уменьшения угрозы ядерной войны.

Президент Дж. Картер и Л. И. Брежнев изложили соответственно свои конкретные соображения насчет того, какие вопросы в этом плане могли бы быть совместно изучены обеими сторонами на предмет достижения соглашения — как в рамках ОСВ-3, так и вне их.

Л. И. Брежнев, в частности, подчеркнул необходимость поиска новых эффективных решений, чтобы остановить гоним вооружений и повернуть ее вспять. Он привлек внимание к предложению Советского Союза о прекращении производства ядерного оружия и о постепенном сокращении ядерных запасов до полной ликвидации и выразил надежду, что Соединенные Штаты высказались в поддержку этого предложения.

Руководители двух государств отметили важность укрепления режима нераспространения ядерного оружия путем присоединения к договору о нераспространении как можно большего числа стран и усиления контроля за поставками ядерных материалов, оборудования и технологий, которые могут быть использованы для создания ядерного оружия. Была подчеркнута особая опасность появления такого оружия в районах, где существует острая конфликтная ситуация.

Стороны высказались за завершение разработки договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия.

Должное внимание было уделено обсуждению положения, сложившегося на переговорах о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе, проходящих в Вене. Было условлено изучить возможность принятия мер, которые способствовали бы продвижению вперед на этих переговорах. Была также высказана обоим сторонам надежда, что подписание договора об ОСВ-2 даст дополнительный импульс процессу переговоров.

Л. И. Брежнев и Дж. Картер подтвердили, что проведение переговоров в рамках многосторонних или двусторонних переговоров.

Л. И. Брежнев и Дж. Картер подтвердили, что проведение переговоров в рамках многосторонних или двусторонних переговоров.



Л. И. Брежнев и Дж. Картер отвечают на приветствия жителей австрийской столицы.

дующий Отделом международной информации ЦК КПСС, Г. М. Корниенко — первый заместитель министра иностранных дел СССР, В. Г. Комплектов — заведующий отделом МИД СССР.

С американской стороны — Г. Джордан — помощник Президента США, М. Туи — посол США в СССР, Дж. Пауэлл — пресс-секретарь Белого дома, Р. Бартоломью — сотрудник аппарата Совета национальной безопасности США.

17 июня во второй половине дня в здании посольства СССР в Вене вновь встретились Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и Президент США Дж. Картер. Были рассмотрены актуальные международные и региональные проблемы. Особое внимание было уделено европейским делам, положению на Ближнем Востоке, Юго-Восточной Азии, а также в некоторых других районах мира.

Президент Картер в своих высказываниях оправдалывал известную политику, проводимую США на Ближнем Востоке, в Намибии и Родезии, заявил, в частности, что в ряде районов мира, причем весьма удаленных от американской территории, США, как и их союзники, несут «жизненно важные ириски». Происходящие в мире перемены, вызванные стремлением народов к национальному освобождению и независимости, к экономическому и социальному прогрессу, Дж. Картер признавал высшей ответственностью других государств.

С советской стороны было указано на необъективный характер американского толкования политики Советского Союза в некоторых регионах Азии и Африки. Советский Союз, подчеркнул Л. И. Брежнев, последовательно выступает за полную ликвидацию всех остатков колониализма и расизма, за уважение прав всех без исключения народов на самостоятельное и независимое развитие. При этом СССР не ищет для себя ни экономических, ни стратегических выгод, не пытается ущемлять чьи-то законные интересы.

Л. И. Брежнев высказал уверенность в том, что если у СССР и США будет обоюдное желание взаимодействовать в международных делах и если достигаются договоренности, будут выполняться независимо от внутренних или иных конъюнктур, то не будет недостатка в областях сотрудничества — в вопросах как регионального, так и общемирового значения.

При обсуждении европейских проблем стороны отметили значительное улучшение политического климата на этом континенте. Л. И. Брежнев подчеркнул необходи-

мость дополнения политической разрядки в Европе разрядкой военной. В Европе, сказал он, уже давно сложилось и продолжает сохраняться примерное военное равновесие сил обеих противоположных военно-политических группировок Советский Союз это равновесие принимает, не нарушил его и не намерен нарушить. Единственный путь к безопасности и прочному миру в Европе — сохранить нынешнее равновесие сил и снизить их уровень с обеих сторон, не меняя соотношения.

По вопросу положения на Ближнем Востоке Л. И. Брежнев констатировал, что заключение израильско-египетского договора не только не успокоило обстановку в этом районе, но сделало ее еще более острой и опасной. Советский Союз убежден, что прочного мира на Ближнем Востоке не может быть без всеобъемлющего урегулирования проблем с участием всех заинтересованных сторон. Основой такого урегулирования может быть только полное освобождение арабских земель, оккупированных в 1967 году, предоставление возможности для палестинцев создать свое собственное государство, обеспечение независимости и безопасности всех стран этого региона.

Президент Дж. Картер изложил свою позицию относительно камп-дэвидских соглашений.

С обеих сторон было выражено мнение о желательности дальнейших консультаций в целях расширения сферы сотрудничества между СССР и США в международных делах и в интересах всеобщего мира и безопасности народов.

Состоявшийся обмен мнениями был полезным в плане более ясного понимания позиций друг друга по актуальным проблемам международной жизни.

(ТАСС)

14.20 С поля — в магазин

К магазину № 1 Кировской оптопозитивной конторы подехала машина, груженная картофелем. Через несколько минут клубки уже лежали на прилавках. Торговля шла бойко.

Вот по такому принципу «поле — магазин» давно уже работают хозяйства Ташкентского, Каднинского и Орджоникидзевского районов столичной области, снабжающие наш город свежими овощами. Поставки сельскохозяйственной продукции растут с каждым днем. С начала сезона хозяйства области уже поставили 17,700 тонн овощей, что на 700 тонн больше плана. Например, один только магазин № 1 Кировской ОРК ежедневно реализует 5—8 тонн огурцов, 15 тонн картофеля.

А всего ташкентцы могут ежедневно приобрести в 130 магазинах и лавочках города 1,200—1,300 тонн свежих овощей. Каждый день на прилавки поступает 350 тонн капусты, свыше 100 тонн огурцов, до 700 тонн зеленого лука, по 10—15 тонн чеснока и помидоров.

16.00 Рабочая эстафета

Лучшие труженники аниационного производственного объединения имени Чкалова — майки социалистического соревнования, ассистенты молодой смены — собрался на свой IV традиционный слет наставников. Среди них — Герои Социалистического Труда И. Басанец, С. Иванова, ударники коммунистического труда Н. Муратабкова и И. Данилин. Это они и многие другие мастера своего дела привнесли новому поколению рабочего класса любовь к своей профессии, чувство гордости и уважения к славым трудовым традициям.

На слете наставники обсудили вопросы дальнейшего развития комплексной работы по воспитанию и закреплению кадров, совершенствованию деятельности Совета наставников, школ передового опыта.

Приветствовать своих учителей пришли на слет выпускники технических училищ, только что начавшие под руководством старших товарищей свой трудовой путь.

Лето пионерское

Забота комсомольская

«Акташ» и «Гулистан». Такие звучные названия дали ташкентские аниационисты своим пионерским лагерям, раскинувшимся в живописной горной местности. Здесь ребята отдыхают каждый год, набираются сил и здоровья.

Сейчас «Акташ», где в горном ущелье такой благодатный микроклимат, стал лагерем санаторного типа, он оснащен современной медицинской аппаратурой, средствами диагностики. Именно сюда направлялась группа отдыха первой группы — 500 детей, страдающих простудными заболеваниями.

Сотни ребят приехали и в «Гулистан». В их распоряжении — великолепные спальные павильоны, спортивные площадки и необходимые снаряжения.

Вожатыми, руководителями кружков, обслуживающими работниками стали десятки лучших комсомольцев объединения, прибывших сюда по направлению комитета комсомола. Окружить ребят вниманием и заботой, сделать их отдых увлекательным, интересным — их главная задача.

Для детей аниационистов, которые остались в городе, на базе пяти подшефных заводов школьного типа организованы лагеря. Сотни мальчишек и девочек проведут свой отдых в дворовых лагерях при ЗОК, Шефствовать над ними будут лучшие комсомольские организации.

11.30 С росписью и резьбой

а роспись — художником-миниатюристом М. Салимовым. Первые партии новых сувениров поступят в продажу в июле-августе этого года.

Сегодня предприятие выпускает десятки различных изделий из кости, рога, дерева, металла. Спрос на них постоянно увеличивается. Только за первый квартал сувениров из этих материалов было выпущено на 118,5 тысячи рублей. С образцами изделий фабрики за последние несколько лет познакомились жители Болгарии, Югославии, Чехословакии и Афганистана.

15.35 НОВАЯ АГРЕГАТ

по выпуску латина начал работать на участке нетяжелых материалов ташкентского трикотажного производственного объединения «Малина». Он будет выпускать за смену 1,000—1,500 метров метров ватинной ткани для подкладок пальто.

НА СНИМКЕ: передовая владелица Н. Бочарова следит за работой нового агрегата.

фото М. Нуртдинова.

В ИСПОЛКОМЕ ТАШГОРСОВЕТА

Чистоте — неослабное внимание

Лето предъявляет особые требования к соблюдению санитарных норм. Именно поэтому сейчас чистоте надо уделять особое внимание. Как обстоят дела в данном вопросе? Об этом шел деловой, принципиальный разговор на заседании городского штаба.

Проведенная накануне проверка показала, что на отдельных жилых массивах имеются свалки мусора. Появились они в результате плохой работы автодормехбаз, а также ослабления контроля за их деятельностью со стороны санитарной службы. Иначе чем можно объяснить тот факт, что на протяжении продолжительного периода не был решен вопрос вывоза мусора из дома № 28 квартала Ч-1. А ведь подобный факт мог привести к серьезным нарушениям санитарных норм.

Все службы города, столицы на страже чистоты, должны в корне перестроить свою работу. Каждый район города следует разбить на участки, за образцовое состояние которых будут отвечать работники санэпидстанции, участковые уполномоченные, а также сотрудники санитарной милиции. Они обязаны регулярно проводить обходы закрепленной за ними территории, принимать меры для устранения антисанитарии.

Необходимо тщательно контролировать работу организации по вывозу мусора, устанавливать ответственность и дисциплину водителей, установить четкий график вывоза мусора.

На заседании городского штаба особое внимание руководителей районных управлений благоустройства на организацию своевременного вывоза мусора, установив ответственность и дисциплину водителей, установить четкий график вывоза мусора.

Исполком Ташкентского городского Совета народных депутатов.

